



WWF Programul Dunăre Carpați  
România  
Str. Dumitru Zosima nr.38.  
Sector 1, cod 011536  
București  
Tel.: +40 21 317 49 96  
Fax: +40 21 317 49 97  
office@wwfdcp.ro  
www.wwf.ro

Nr. 354 / Dată: 22.noiembrie.2016

Către Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor

În atenția: Dnei Secretar de Stat Erika Stanciu

Spre știință: Dnei Iulia Natalia Ivășchescu, Direcția Politici și Strategii în Silvicultură

Referitor la: *Proiectul de HG pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn*<sup>1</sup>

Stimată Doamnă Secretar de Stat,

Îmbunătățirea sistemelor de trasabilitate a lemnului în România este absolut necesară pentru creșterea eficienței acestora în prevenirea și combaterea tăierilor ilegale.

Pentru atingerea acestui deziderat și având în vedere importanța majoră a sectorului forestier și implicațiile complexe ale proiectului de act normativ care vor afecta întreaga ramură, WWF solicită autorității inițitoare a proiectului considerarea unei perioade mai mari de timp pentru transmiterea propunerilor /sugestiilor /opiniilor cu privire la proiectul de act normativ inițiat (perioada de 10 zile, de altfel minimul legal, fiind evident inadecvată în raport cu problemele care se doresc a fi rezolvate).

Considerăm de asemenea că în conținutul actului normativ nu se regăsește modul de funcționare în detaliu a sistemelor propuse pentru a înțelege eficiența acestora, iar lipsa de claritate a textului va îngreuna implementarea ulterioară în practică.

Ca premiză pentru îmbunătățirea acestor sisteme și dezvoltarea soluțiilor tehnice de detaliu pentru îmbunătățirea sistemelor informatice privind trasabilitatea lemnului în România, sunt absolut necesare organizarea unor întâlniri în care să se prezinte public soluțiile tehnice de detaliu pe care le implica proiectul de act normativ, și la care să fie invitați principalii factori interesați din silvicultură și sectoarele conexe. Obținerea unui consens în ce privește reglementările de detaliu, este un deziderat care va contribui în mod fundamental la sustenabilitatea acestor măsuri.

Ne exprimăm speranța ca solicitarea noastră va fi luată în considerare și vă asigurăm de sprijinul nostru în toate demersurile care vizează gestionarea responsabilă a pădurilor, respectiv dezvoltarea durabilă a sectorului forestier din țara noastră.

Cu deosebit respect,  
Radu Vlad  
Coordonator Programe Forestiere – WWF România

<sup>1</sup> <http://mmediu.ro/articol/mmap-supune-dezbaterii-publice-proiectul-de-hg-pentru-aprobarea-normelor-referitoare-la-provenienta-circulatia-si-comercializarea-materialelor-lemnoase-la-regimul-spatiilor-de-depozitare-a-materialelor-lemnoase-si-al-instalatiilor-de-prelucrat-lemn-rotund-/2030>